

# 我市提高企业退休人员养老金

## 预计惠及我市87万名退休人员

本报讯（记者周琼 通讯员任社）市人力资源和社会保障局昨日发布消息，我市从2016年1月1日起调整提高企业退休（职）人员基本养老金。据记者了解，此次调整预计涉及我市87万名企业退休人员。

据了解，我市此次基本养老金调整对象为2016年4月30日前按国家、省市规定办理企业退休（职）手续的人员。调整分三部分：第一部分，按每人每月60元标准增加；第二部分，根据退休（职）人员本人缴费年限（含视同缴费年

限，不满1年按1年计算）长短确定月调整标准。具体为：缴费年限15年及以下的部分，缴费年限每满1年，月基本养老金增加2元；缴费年限15年以上的部分，缴费年限每满1年，月基本养老金增加3元。月基本养老金增加额不足20元的，补足到20元。第三部分，按退休（职）人员本次调整前月基本养老金（不含社区综合补贴）的1.7%计算月基本养老金增加额。

在普遍调整养老金的基础上，我市对高龄退休人员再适当增发基

本养老金，即：男年满70周岁、女年满65周岁及以上且不满80周岁的退休人员，每人每月增发30元；年满80周岁及以上的退休人员，每人每月增发60元。

记者帮退休不久的王大伯算了一笔账，王大伯今年61周岁，全部缴费年限为15年，现月基本养老金为1342元，他每月可以增加的养老金为113元（其中，第一部分：60元；第二部分：15年×2元=30元；第三部分：1342元×1.7%=23元）。和王大伯比邻而居的李大妈今年

67周岁，全部缴费年限为24年，现月基本养老金为2755元，她每月可以增加的养老金则为194元（其中，第一部分60元；第二部分：15年×2元+9年×3元=57元；第三部分：2755元×1.7%=47元；高龄倾斜30元）。而80周岁的周老伯，全部缴费年限为44年，现月基本养老金4512元，他每月可以增加的养老金为314元（其中，第一部分：60元；第二部分：15年×2元+29年×3元=117元；第三部分：4512元×1.7%=77元；高龄倾斜60元）。



## 吃块重阳糕 幸福节节高

“叔叔阿姨，重阳节快乐！吃块重阳糕，健康平安岁岁高。”昨天下午，海曙区月湖街道县学社区的重阳节茶话会上，百余位老人一边看文艺演出，一边品尝社区为他们定制的重阳糕，提前过一个其乐融融的节日。

重阳糕是重阳节的传统时令食品，民间在九月初九前后制作重阳糕孝敬老人。糕与高谐音，吃糕有吉祥之意，重阳糕表面会撒上一些桂花，所以又叫桂花糕，带有美好寓意的重阳糕香甜可口，受到老少的喜爱。

（刘波 郑轶文 摄）

## 高个子父母不一定生高个子娃，专家提醒家长—— 3岁起，就要关注孩子身高

本报讯（记者陈敏 通讯员郑轲）王先生身高180厘米，妻子168厘米，可是8岁的儿子身高只有110厘米，比同龄人足足矮了20厘米。到医院一检查，居然是缺乏生长激素。

市二院儿内科从事小儿生长发育诊疗的方敏副主任医师告诉记者，现在家长们对孩子身高的关注度很高，却存在大量误区，比如王先生夫妇，以为父母个子高，孩子肯定也会长得高，结果导致孩子错过长高的良机。

目前临床的矮小症可以分为生

长激素缺乏性矮小、特发性矮小、家族性矮小、体质生长延迟（俗称晚长）等。“所有的家长希望自己的孩子能有高挑的身材，但有些家长对于身高关注得太晚，导致孩子很难达到理想的身高。”方医生说。

方医生说，上几辈人所谓的晚长、“二十三蹿一蹿”，跟当时的营养水平以及青春发育晚有关，现在的孩子营养充足，加之外界刺激如声光、环境等，10岁左右就开始发育，已经很少出现了大学乃至大学毕业后继续长个的情况。

也有家长觉得自己的孩子矮

小，跟挑食有关。其实儿童发育主要有三个阶段，出生头三年是第一个阶段，身高发育与营养关系比较密切，身高增长比较快；第二个阶段是三岁后到青春前期，这一阶段每年平均增长五六厘米；青春期是第三个阶段，女孩可以长高18厘米至25厘米，男孩则是20厘米至28厘米。在后两个阶段，营养的影响远没有我们想得这么重要，轻度营养不良首先影响的是体重，只有长期慢性的营养不良才会影响到身高。本地区的患儿已经很少存在长期营养不良的情况。

方医生提醒家长们，3岁起，就要关注孩子的身高。如果身高比同龄人矮五六厘米以上，家长就要带着孩子去看专科医生，特别是父母有一方身高偏矮，如父亲低于160厘米，母亲低于150厘米，更要引起重视。

方医生说，一般情况下，遗传因素对最终身高的影响占近7成，剩下的3成则与宫内和出生后的营养状况、环境、疾病等后天因素有关。只要及时干预，加上充足睡眠、合理饮食和适度运动，能让孩子多长10厘米。

## 9元机票，从宁波直飞济州岛

本报讯（记者张燕）记者昨天获悉，宁波栎社国际机场将于11月1日起开通至济州岛航线，该航线由国内最大的低成本航空公司春秋航空执飞，目前最低票价为9元（不含税）。

目前，宁波虽有直飞济州岛的航班，但以团队票为主，如果是经停航班，最便捷的经浦东机场中转大约需要4小时；其他经武汉、厦门等地中转则要超过7小时。即使是中转机票，散客的票价也不菲，昨天记者搜索携程网发现9月30日含税票价约为5000元。

11月1日，春秋航空开通宁波直飞济州岛航班，航班每周二、四、六执飞，从宁波机场起飞时间是19:55，抵达济州岛的时间为22:25；从济州岛起飞时间是11:05，抵达宁波的时间为12:05（均为当地时间）。

昨天携程网显示，从11月1日起，宁波飞济州岛的机票价格明显降低，普遍在600元至3000元左右。而春秋航空的官网上显示，从11月1日至12月29日的近两个月时间里，宁波往济州每趟航班最低价票均为9元（不含税），如果算上机建和燃油费，总价不到500元。不过，根据惯例，9元特价机票数量有限。

## 手机APP租还自行车 明天起在市六区推广



本报讯（记者张燕 通讯员储鹏飞）市客管局昨天发布消息，今年国庆期间，预计市区公共交通行业将运送乘客1610万人次，其中轨道交通350万人次，公共汽车840万人次，公共自行车70万人次，出租车350万人次。

根据国庆期间群众出行需求，充分发挥市区“大公交”优势，公共交通将重点保障铁路宁波站、宁波客运中心、汽车南站、汽车东站、镇海公路客运中心、白峰码头等公铁水客运枢纽，东门口、鼓楼、福明路等轨道站点，东钱湖、天一阁、雅戈尔动物园、罗蒙环球城、九峰山、五龙潭、保

国寺、天童、九龙湖、植物园等景点景区，天一广场、鄞州万达、环球银泰城、宁波文化广场、江北外滩等商贸休闲区，宁波大学、宁波工程学院、万里学院、浙江大学宁波理工学院等高等院校的接驳疏运工作，努力实现安全、有序、高效、优质。

另外，本月19日上线的手机APP租还自行车受到了市民欢迎，不过这款产品目前仅能在海曙、江东、江北的网点使用。从10月1日开始，手机APP租还车将扩大至市六区范围内使用。值得提醒的是目前该功能仅限于安卓智能手机。

## 首家校园影院 落户浙大宁波理工

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员黄荷馨 林莹莹）浙江大学宁波理工学院的师生不出校门就可以观看高质量的电影作品了。由浙江大学宁波理工学院与中国新闻出版传媒集团下属的中新青年院线合作签约的“光华大学生影院”日前举办了揭牌仪式，并放映了首场电影。这是宁波高校首家校园影院。

影院位于该校可珍讲堂，共设有840个观影席位。记者了解到，影院是在保证原有活动场地功能基础上，加装了全套一流数字电影放映设备、立体环绕音响以及超大尺寸金属银幕，历经两个多月建设而成。首映式上，五百余名师生一同体验了影院全新

设备带来的视听感受，观影效果不亚于商业影院。

据学校老师介绍，学校与中新青年院线合作共建校园影院，旨在不断满足学校师生对精神文化生活的需要，丰富校园文化活动的内涵与形式，为学校师生提供生活化的服务。今后，学校影院将作为文化教育与传播基地，在周末等时间段安排2场左右档期电影，票价一般在20元以内，整体安排不影响学校教学安排，定价也符合学生消费水平。

与此同时，光华大学生影院还将结合校园特色，不定期举办优秀青年电影展、校园原创电影展、音乐大赛、礼仪风采大赛、电影首映、影视主创团队见面会等活动。

## 未领新证的化妆品生产企业明年起停产 大限将近 超八成甬企尚未换证

本报讯（记者殷帆 通讯员梁帆）今年12月31日是全国化妆品生产企业的换证大限，从2017年1月1日起没有取得新的化妆品生产许可证的企业，必须停止生产。然而，大限仅剩3个月，记者从市市场监督管理局获悉，拥有30家化妆品生产企业的宁波仅4家完成换证，超过80%的企业尚未换证。

去年12月，国家食品药品监督管理总局发布公告，对化妆品生产企业实行生产许可制度，要求原持有《全国工业产品生产许可证》和《化妆品生产企业卫生许可证》的化妆品生产企业必须在2016年12月31日前换发新版《化妆品生产许可证》。2016年1月1日起，新开办的化妆品生产

企业，申请核发新版《化妆品生产许可证》。“两证合一”新规实现了审批流程上的简化，但对企业内部管理提出了更高要求。申请《化妆品生产许可证》的企业需通过监管部门组织的现场核查，在质量管理体系运行、生产环境控制、人员设备管理、产品质量追溯等方面均须符合《化妆品生产许可证》要求，方可换证。

以专业人员要求为例，申领新版《化妆品生产许可证》的企业质量负责人应具备大专以上学历或相应技术职称，并具有三年以上化妆品生产相关质量管理经验，检验人员要求具备相应的资质或经相关的专业技术培训，考核合格后上岗。

## 推选洁美村庄 推动乡风文明



本报讯（记者朱军备）去年首批“最洁美村庄”推选活动，引发了一股乡村洁美热潮，提升了村民的素质也得到提升，乡风文明同步跟上，有力促进了农村精神文明建设再上新台阶。

余姚市从去年开始启动美丽家园建设，包括美丽村庄、美丽庭院、美丽小区、美丽集镇、美丽单位、美丽公路等六个方面。余姚市对美丽村庄制定了五方面的标准，要求达到“农村庭院美、道路河道美、绿化亮化美、服务村民美、村风民风美”。余姚准备通过三年的努力，使60%以上的村庄达到美丽村庄的标准。

农村环境面貌的有效抓手。获评宁波首批“最洁美村庄”的10个村庄，在活动中提升了知名度，如今都成为火爆的乡村游目的地，对大家的促动很大。乡村不但要洁，而且要美，不但要外内美，也要内在美。在活动过程中，村民的素质也得到提升，乡风文明同步跟上，有力促进了农村精神文明建设再上新台阶。

余姚市从去年开始启动美丽家园建设，包括美丽村庄、美丽庭院、美丽小区、美丽集镇、美丽单位、美丽公路等六个方面。余姚市对美丽村庄制定了五方面的标准，要求达到“农村庭院美、道路河道美、绿化亮化美、服务村民美、村风民风美”。余姚准备通过三年的努力，使60%以上的村庄达到美丽村庄的标准。

## 江东老小区抢排积水



城管工作人员在积极抢排老旧小区积水。（李超 王博 摄）

本报讯（记者王博 江东记者站杨磊 通讯员王宝娥）受台风“鲇鱼”带来的强降雨影响，昨天，江东区王隘一村、大河巷等地势低洼小区出现了零星积水，给居民生活带来一定影响。有关单位迅速调集各类物资，全力抢排积水。

江东区王隘社区地势低洼，排水管网老旧，逢雨必淹。截至昨天11时，小区一半以上的主干道路出现积水，深度达到5厘米，部分楼道内积水达到了30厘米，

为此，江东区城管局、白鹤街道等调来3台大功率排水泵，开足马力强排。为方便居民出行，王隘社区还为每个楼道提前铺好垫脚石，同时，组织社工挨家挨户上门走访一楼住户及70岁以上独居老人，提示他们注意安全，尽可能提供相应帮扶。

据了解，江东区三防办昨天启动了防台应急四级响应。截至昨天16时，江东辖区所有老旧小区除了王隘一村路面还有积水外，其他地段并未出现积水情况。